NPAKTUYECKUM PA3JIEJ

I'maga 1. OTHOIIEHUE JAEJUMOCTHU B KOJIBLHE IEJIBIX
YUCEJI

§1. CBOMCTBA JEJIMMOCTH IEJIbIX YHCEJIL.
I[MPOCTBIE 1 COCTABHBIE UNCJIA

1. Ilenple yncna a, b u ¢ marOT Tpu JeldeHUM Ha S5 octatku 1, 2 u 4
COOTBETCTBeHHO. Kakue ocTaTku MpH AejCHUH Ha 5 gaiotr umcia: 1) 2a; 2) —3b;
3)5¢c;4)a+ b +c;5) 2a—3b + 5¢; 6) abc; 7) a??

2. JIoKaXwTe, 4TO TMPOM3BEICHUE TPEX TOCICIOBATEIBHBIX HATYPAITBHBIX
quces JeIUTCs Ha 3.

3. JlokaxxuTe, 4TO PaA3HOCTh KBAAPATOB JBYX HEUETHBIX HATYpPAJTbHBIX YUCET

JenuTcs Ha 8.

4. Paznoxute Ha npocThie MHOXUTENM unciio: 1)10% 2) 495; 3) 1001.

5. Haligure Bce HaTypasIbHBIE N, 711 KOTOPBIX 8™ — 1 — mpocToe 9ucio.

6. JlokaxuTte, 4TO I JFOO0r0 HATypaabHOL® n unciao 32" + 1 asisercs
COCTaBHBIM.

7. Cokparture apo6s: 1224 /3690,

8. IlpuBemute npobu 1/1224,,/13/1440 u 7/1500 k HauMeHbIIEMY
o011eMy 3HaMEHaTEN0 U HalAUTE UX CYMMY.

9. Bepna it hopmyina HOK [a;D, c| - HO/((a, b, c) = abc nnst HaTypaibHBIX
qyucen a, b u ¢ B o011em ciryqac?

10. Jlna xakux HafypaibHBIX YUCET 4,b U C BBITIOJHIETCS PABEHCTBO
HOK [a, b, c] = abc?

11. C TIOMOIIILI0 KaHOHNYECKUX Pa3oKEeHUN HalauTe:
1) HOZ (88,320,6188); 2) HOA (56,204,1716); 3) HO/ (105,215,1540).

12. Jlokaxkuap€é, uto HarypasibHble uyucia n, n+1 u 2n+ 1 momapHo
B3aMMHO TPOCTHI.

13. CocTaBbTe TaOIMILy TPOCTHIX YUCEN P
1)2 <p <100;2) 100 < p <2005 3) 300 < p < 400.

14. [Toxaxkute, 4TO JIF0OOE MPOCTOE YHUCIO P, P > 3, MPEACTABUMO B BHUJIC
6n+1,n € N.

15. IIpu KakuX HaTypadbHBIX N 4MCIO N* + 4 ABISETCA TPOCTHIM YHUCIOM?

16. JlokaxkuTte, 4TO CYIIECTBYET OECKOHEYHO MHOTO MPOCTHIX YKCENl BUA!
1)4n—-1;2)6n—1,n€N.



§2. KOHEYHBIE LEITHBIE IPOBU. ITOAXOAALLIME APOBU

1. Paznoxute B LienmHbIe IpoOM palMoOHaNbHble yucia: 1) 103, 2) f’ég,
3) fég IIpoBepbTe pasiioKeHHE, CBEPHYB IENHYIO APOOb MOCIEI0BATEILHBIM

BBIYUCJICHUEM MOXOSIIINX JPOOCH.
2. Haitn momxomsimue apo0u s nenHou apoodwu [2;2,1, 3,1, 4,4, 3].
3. IlpeacraBpTe B BUJE KOHEUHOM IIEMHOM apobu umcio 2,716 u Hanaurte
BCE MOJIXOJISIINE APOOH ITOTO YHCIIA.
4. Haiimure 3madenwe nenHou npooum: 1) [0;2,5,1,2]; 2) [1;2,3,1,5];
3I[4,2,2,1,1,2];4) [-3; 2,5,1,2].
396 . 2) 1043 .

5. Cokparure apoOb, UCHOJB3YS MOAXOIANIMEe Apoom: 1) 2

696’
~1085. 4y 2227
3) 980 +4) 0911°
6. Jns xonewHod memHoil apodu [4; 3,1, 2] GelauCIuTe MOCIEIHION |

IMPCAIIOCIICAHIOIO ITOAXOAAINC I[pO6I/I 1 HaWJIUTE PasHOCTb MCXKXIAY HUMMU.

3427

43
7. Jlimst aucna 40

JpoOU U HAMJAUTE Pa3HOCTh MEXKY HUMHU.
8. Haiigute menHyo apoOb, sk KOEOPOH MPEANOCISTHSS TOIXOISIIAs

BBIYHCIUTEC IMOCICAHIONO W IIPCAIIOCICIHIOO ITOAXOAAIINC

00b paBHa 14 HOCIIEAHUN JIEeMEHRIETHON A1poOu paBeH 3.
APOOL P 1Y p

9 b

9. Ioaxoxasmue npodu HeKOTOPOH KOHESYHOM IETTHON APOOH PABHBI: :13, 3

10

:138’ HaiimuTte TpeTnii d7eMeHTNICTTHOM Tpo0H.
10. Jlokaxkute, HTO\9€THBIC MOIXOJAIINE APOOH 00pa3yrOT yOBIBAIOIIYIO
MOCJIEIOBATEILHOCTE,\ & HEUETHbIE TMOAXOMASAIME JApoOu —  yOBIBAIOIILYIO
MOCJIEIOBATEILHOC T,
11. Jowaskiar€, uto mro0asi y€THas mMoAXOJsas ApoOb MeEHbIe J000H
HEYETHOM.

12. Haiinure nuneiinoe mnpencraBienne HO/(822,734), wucnons3ys
822

3HAYEHUE MPEANOCIeIHEeH MNoaXoAsaed apoOu MpeacTaBiICHUs 734 B BUJE

KOHEYHOU LIETHOW IpoOH.



§3. KOJIBLIO HEJIBIX TAYCCOBBIX YHUCEJL ITPOCTBIE TAYCCOBBI
YU1CJIIA

1. JlemuTcsl M TeJNO€ TayCCOBO YHCIO (@ Ha IEJI0€ TayCCOBO YHCIO [5:
Da=2,=1+i;2)a=5-7i,=5+7i;3)a=4—1i, =19+ 25i?

2. Bepno mu B koublie Z[i]: 1) (5+ 7i) : (2 —10); 2) (17 + 20i) : (3 + 2i)?

3. OmmcaTh MHOXKECTBO IIENBIX TayCCOBBIX YHUCEN, KpaTHBIX 2 + 3i. JlaTh
T€OMETPUUYECKYIO HHTEPIPETAIIHIO.

4. BbIONHATE JCIIEHUE C OCTaTKOM B Kojblle Z[i]: 1) 7+ 2iHa 3 —i;
2)5+4iHal1+2i;3)11+10ina4+i;4)17 — 3ina 8+ 5i.

5. Haitngure HamOONbIIMi OOIMMN NETUTENh ABYX YWCEN W €T0 JIMHEHHOEe
npexacrasnenne B xoubue Z[i]: 1) (7 +3i) u (2 + 2i); 2) (13 +9i) u (4 + 3i);
3)(32+9)u(4+11i);4) (96 —38i) u (31 + 771i).

6. Halitu oO1iee KpaTHOE IENBIX TAyCCOBBIX YMcen @ =2 +iu ff = 2 — L.
Pesynbrar HHTEpIIPETHPOBATH TE€OMETPUICCKH.

7. SIBnsercss oM MPOCTBIM Iiejoe rayccoBo uuCnoi, 1) 3; 2) 5; 3) 3 —i;
4) 2+ 3i;5) 1+ 7i?

8. Kakue mpocTtbie HaTypajabHBIC Yncia OT,2y10 30 SBIAIOTCS MPOCTHIMH
IIEJIBIMU TayCCOBBIMU YHCIaMU?

9. Pa3noxuTh Ha TpoCThie MHOXHUTeM ((pakTopm3zoBaTh) B KOJbIle Z[i]:
1)2+3i;2) 7 —3i;3) 9+ 12i;4) —12.861;5) 13i.

§4. JMODPAHTOBEBI YPABHEHN A

1. Pemnre nuodanrtore, ypaBuenue: 1) 12x — 45y = 6; 2) 14x + 18y = 9;
3) 127x — 52y =1, 4) 5x + 8y = 39; 4) 259x + 119y = 8;
5)407x — 2816y =38"
2. Pemwte N\, muodantoBo  ypaBHenme: 1) 6x + 10y + 15z =7,
2) 29x + 13y 567 = 17.
58

3. Paznoxuts 1apo0b 27 B CYMMy WM DPasHOCTb JIByX npobeit  co

3HameHaressamu 7 1 11.

4. TlpencraButh uyuciao 100 B BuIEe CyMMBI JBYX ITOJOKHUTEIIBHBIX
CJIaraeMbIX, OAHO U3 KOTOPBIX AEIUTCA Ha 7, a Ipyroe —Ha 11.

5. Nmetoresa 6anku émkocthio 0,5 nutpa u 0,8 nmutpa. Hyxno paznuts 12
JUTPOB BUILHEBOTO BapeHbs TaK, YTOObI 3TW OaHKHU HANOJHUTH J0Bepxy. Kak 310
MO>KHO CHENaTh?

6. Onpenenuts JeHb POXKICHUS, €CIIU U3BECTHO, YTO CyMMa MPOU3BEACHUS
yrcna mecsiia (1, ..., 31) va 12 u Homepa mecsia (1, ..., 12) na 31 pasHa 436.

/. Ha npsmoii 8x —13y+6 =0 HaliTH KOJIMYECTBO TOYEK C

LEJIOYUCICHHBIMU KOOPJIMHATAMU, KOTOPHIE JIexKaT MexKay npsambiMu x = —100 u
x = 150.



8. Uepe3 CKONBKO ILIENBIX TOYEK IMPOXOAUT TPEYrOJLHHUK C BEpPIIMHAMH
A(2; 1), B(20;7), C(8;15),?

9. Pemuts HenuHeiHOe AMO(AHTOBO ypaBHEHHE METOOM Pa3loKEHUs Ha
muoxuteu: 1) y3 —x3 =91;2) x + y = xy.

10. PemmTh HenuHeiiHOE IMO(PAHTOBO yPaBHEHHE METOAOM HCIIBITAHHS
ocratkoB: 1) x? + 1 = 3y; 2) x>—3y3 — 923 = 0.

11. Haiitu Bce pemeHus ypaBHeHMs xZ+2y? =z? B  LenbIX
T0JI0KUTENBHBIX HONAPHO B3aUMHO IPOCTBIX YHCTAX X, Y, Z.

§5. UACJIOBBIE ®YHKIINN

1. [octpouts rpaduk dpyukiuu f(x) = {x}.

2. Pemutp ypaBuenue: [X] = 1 + 2{x}.

3. Haiith mokasarenb, ¢ KOTOPHIM YHCIO 2 BXOOUT B KaHOHHUYECKOE
paznoxenue 40!

4. 3anicath KaHOHUYecKoe paznoxenue: 1) 15]; 2»20!.

5. Uctunnbl u BhickaseBamus: 1) @955% 7; 2) C3999 i 7? Ortser
000CHOBATh.

6. CkonpKkuMU HyJIsIMU OKaHunBaeTCMIZ3!?

7. Cxonpkumu HyJIssMH okaHyuBaeTcss 2000! B 15-puuHoit cucreme
CUUCIEHUSA?

8. Ckonbko HaTypalbHBIX B,'He mpesbimaronux 1000, He genuTcs HU Ha 5,
HU Ha [?

9. HailiTu kKonm4ecTBO HaTYpalbHbIX yncend N, He mpeBbimarmux 1000 u He
JEIAIINXCS. HA Ha OJTHO U3 MPQCTHIX yucen 5, 7, 11.

10. Beruucauts: ©(6),T(10), T(60), T(360), T(1008), T(1542);

0(6); 6(10), ¢(60), 6(360), c(1008), 6(1542).

11. Berunefigrs: 1(0(120)).

12. HaigTh Cy#tMy 1 KOJMYECTBO BCEX HATYPaIbHBIX JAenuTenei uncna 475 u
NEPEUNUCTUTb U ICTUTENH.

13. Pemmth ypaBHeHue: T(X) = 33 npu yClIOBHH, YTO X : 24.

14. Pemnth ypaBHeHue: 0(X) = X + 3.

15. Haiftu HaTypaJlbHO€ YMCJIO N, KOTOPOE JEJIUTCS TOJIbKO Ha JiBa
Pas3IMYHBIX IPOCTHIX uKcia, eci T(n) = 6 u o(n) = 28.

16. Haiitu dopmyny st CyMMbl KBaapaTOB HATypalbHBIX JAeIUTENEH
HaTypanbHOro urcna n: o(n) = Y,,.q4 d?.

17. Beruncinuts: u(30), n(101), n(210), u(300).

18. Beruuciuts cymmy: p(1) + p(2) + p(3) + u(6) + u(9) + n(18).

19. TIpoBepbTe TOXKIECTBO Y.p:g u(d)r(n/d) =1 mna ne€{1,5,10,20}.

BepHo 111 3T0 TOX1€CTBO 151 JIIOOOTO HATYpalIbHOTO N?



I'maBa 2. OTHOIIEHUE CPABHUMOCTHU B KOJIBHE HEJIBIX
YUCEJI

§1. CPABHEHMS 1 UX OCHOBHBIE CBOMICTBA

1. Kakue w3 cleAylmMX  CpPaBHEHHM  SIBISIIOTCS  BEPHBIMU:
1) 1=-6(mod7); 2) 75=18(mod19); 3) 23=1(mod9);
4) 101 = 12145 (mod 2)?

2. Cpemn uymcen 11,121,124,314,216 Haiinure Bce Mmapbl 4YHCET,
CPaBHUMBIX MEXIYy COOOM MO MOYJIIO 5.

3. Cpemn umcen 41,75,182,199, 245 mnaiigute Bce mapbl dYHCEN,
CPaBHUMBIX MEXKIy cOO0M 1o Moayno 17.

4. C xakMM HaWMEHBIIUM IO a0COJIOTHOM BEJIMYMHE YHUCIOM CPABHUMO
gucion = 11-13-19 - 2123 mo moxaymio 77

5. Haiitu ocratoxk ot genenus: 1) 15331 ma~l14%; 2) 15131 ma 16;
3) 1612314184131 ya 17; 4) 1317 — 212 . 515 ga 3; 5) Z52746°! ua 31.

6. Haiitu octaTok ot nenenus 48°™+* ma 11§ rnén — moboe HaTypanbHOE
YUCIIO.

7. Hokaxute, 4to mpu Jr0OoMm HafypambHoM n: 1) (10™ +17): 3;
2) (3**3 —17) 1 10; 3) (92™*1 4 8"*2) : @32

8. Haiitu octatok ot menenus f (24)nd 13, ecmm: 1) f(x) = 5x* — 12x3 +
+18x2 — 11;2) f(x) = 12x° — 17xX4 15x3 + 17x — 23.

9. UssectHo, uto a'® = 5,(mod 7) n a'®! = 45 (mmod 7). Haiitu ocratokx
OT JIeJIEHUA @ Ha 7.

10. Bepro mm, uro:\1)“28% = 552 (mmod 60); 2) 11!= 8! (mod 160);
3) 0(115) = 115 (mod 115)7

11. Haitgute HAuMEHbIee (HAUOOJIbIIEE) HATYpaIbHOE YETHIPEX3HAYHOE
4yucio, cpaBHUMOE € 23,110 Moy 109.

12. Jloxasdte, %10 (a + b)P = a? + bP (mod p), rne a,b € N, p — npocroe
YUCIIO.

§2. IIOJIHAA U TTPUBEAEHHA S CUCTEMbBI BBIYETOB

1. CoctaBbTe TAaOJIUIIBI CITOKEHUS U YMHOXEHHUS B KOJIBIE KJIACCOB BHIYETOB
Zs. ITpoBepbTe, uTo anrebpandeckas cucrema (Zs ; +, - ) oOpasyer noJje. Pemure
B Zs ypaBHeHus: 4 +X=2,2-X=1,4- X+ 1=0.

2. CocTaBbTe TAOJHUIIBI CTIOKEHUSI M1 YMHOXKEHHUS B KOJIBIIE KJIACCOB BHIUETOB
Z, . TlpoBepbTe, uTo anrcOpanyeckas cucrema (Z,; +, ) oOpasyeT KOJIbIO, HO
HE SIBJISIETCS MOJIEM. Y K&XKUTE BCE ACTUTENN HYJIS KOJIbUA Zy.

3. Bepimumwure  HaTypalibHble — 4ucia, He  npeBocxoasmue 40,

MIPUHAJIEKANTUE KIJIACCY BBIYETOB 3 MO MOIYJIIO 7.

4. BpmumuTe — OTpULATeNbHbIE — LIE€Jble  4Yucia, Oojdbiine  —29,
IIPUHAJIEKAIIUE KIIACCY BBIYETOB 22 o MOZYJIIO 9.

5. Haiitn oOpaTtumbie 21eMeHTHI 1 00paTHBIE AJI HUX B rpynine Zg.



6. Haiitu 3 ! B KOJIBLIE Zs.

7. ITo moaymio 15 Beimutmre: 1) [ICB,5; 2) [IpCB;5; 3) IICB; 5, cocTosmyIO
U3 yncell, Kotopsie aenarcs Ha 4; 4) [IpCB; 5, cocTosyto U3 4ncen, CpaBHUMBIX C
2 o moxayiio 14.

8. IIpu KakuX M UMEET MECTO COOTHOIIICHHE:
1) [TICBy,| = 2; 2) [TICB,,| = 3 |TIpCB,,|?

9. Berumcnute 3HaueHne (GyHKIWU Oiiepa i gucia: 1) 12; 2) 10000;
3) 113400.

10. CxoJibKO HaTypaldbHBIX YHcel, MeHbIUX uncen: 1) 131; 2) 270; 3) 341;
4) 720 1 B3aMMHO IPOCTHIX C HUMHU?

11. Berauciute cymmy: @ (1) + @(2) + ©(3) + @ (6) + ©(9) + ¢(18).

12. CKOJIBKO CYIIECTBYEeT MPaBUIBHBIX HECOKPATHUMBIX Jpoled co
3HaMmeHareneM 1507

13. Haiiaure KOJIMYECTBO HATYpPAIbHBIX YHCET M, HE MPEBOCXOMANIMX 615,
takux uro HO/l(n, 615) = 15.

14. Petmre ypasuenue: @(x) = * /3

§3. MAJIASI TEOPEMA ®EPMA 1 TEORPEMA PDUJIEPA

1. Haiitu ocrarok ot aenenus: ¥) 13%° ua 10; 2) 23° ma 13; 3) 54°3 wa 101;
4) (3100 4 5100)100 1 15,

2. Haiitr ocraTok ot nenefius:%) 32" ya 73: 2) 23" 4a 176,

3. Jokazats, wuro; \\)* (13176—-1):89; 2) (73'2-1):105;
3) (37120 — 1) i 700.

4. Haiitn nBe nogfiennre mudps! uncna: 1) 2341; 2) 7325; 3) 243402,

5. Haiitu tpufocnefinue nudpsl uncia 32005,

6. Haiitu y€Thipe nocneauue nudphl ABOUYHOM 3amucy uncia 281000,

7. Haitpayi6oifearoro mudpy uucna: 1) 20*8 B neenaauarepuyunoii cucteme

cumcnenns; 2)@2101 + 35301 g ngrHaguaTHpHUHON cucTeMe cumcienus; 3) 137
B JIECSITUYHOM CHUCTEME CUMCIICHHUA.

8. HaiiTu ogHO3HAYHOE YKCIIO, €CIIM HM3BECTHO, YTO €ro JEBATas CTEICHb
oKaH4MBaeTcs uudpoit 7.

9. Hokasate, uro: 1) 111+ 211 4+ 311 4 411 =0 (mod 5); 2) 118 + 218 +
+318 + 418 4+ 518 4 618 = —1 (mod 7).

10. B xakoii kacc BeI4eTOB 10 MOoAy t0 351 momamaer uucio 3

2 2

11. Haiimure ocTaToK OT meneHus: 1) 22" a 324;2) 22 wa 7, ecnu B
KOHCTPYKIIMHU y4aCTBYIOT 1 ABOEK.

12. Tlpu kakux HaTypajJbHbIX 4YHUCIaX N HUMEET MECTO CpaBHEHUE
n® 4+ 7n + 8 = 0 (mod 3)?

5202?



§4. IUHEWHBIE CPABHEHU S 1 CUCTEMBI CPABHEHUH

1. CkoJIpKO pelIeHu UMEET CpaBHEHUE:
1)3x =7 (mod 11); 2) 6x = 7 (mod 15); 3) 111x = 75 (mod 322).
2. Pemute cpaBHEHHe, HUCIONB3ys Teopemy Oitnepa: 1) 3x = 4 (mod 7);
2) 3x =5 (mod 11); 3) 13x = 19 (mod 29).
3. Pemmre cpaBHEHWE, WCIIOJNB3YysS CBOWCTBA MOAXOJAIIMX JIpPOOEH:
1) 25x = 17 (mod 151); 2) 23x = 14 (mod 109); 3) 41x = 32 (mod 101).
4. Pemmte cpaBHEHHE BCEMH BO3MOKHBIMHE criocobamu: 1) 5x = 6 (mod 7);
2) 5x = 7 (mod 8); 3) 15x = 9 (mod 11); 4) 11x = 16 (mod 23).
5. Pemmte cpaBHenuwe: 1) 6x =9 (mod 15); 2) 20x = 12 (mod 48);
3) 15x = 35 (mod 55); 4) 45x = 75 (mod 100).
6. [Ipu xakux 1eisIx k paspemmmo cpaBaenue: kx = 3 (mod 30) ?
7. Pemute auodaHTOBO YypaBHEHHE, HCIONb3Yys, TEOPHUIO CpPaBHEHHII:
1) 3x+8y=5; 2) 11x+ 5y =12; 3) 12x + 20y =153 4) 10x — 15y = 25;
5) 45x — 29y = 5.
8. B xombue Zs, pemmre ypaBHemms:, 1) 7x =11; 2) 17x = 19;
3) 19x = 23.
9. Pemute cucteMy CpaBHEHHIA:
1 * = 10 (mod 11)_ o (% = 15 (med17) . (x = 3 (mod 10)
) {x =12 (mod 17)’ ) {x = 9(mad 20)’ ) {x = 9 (mod 14)
10. Pemmmre cuctemy cpaBHEHMIA,
1) {Zx =1 (mod>5). 2) {Bx = 8/(mod 10) 3) { 4x = 8 (mod 14)
3x =5 (mod7) 7 t4x"= 4 (mod 15)’ 15x =12 (mod 27)
11. Pemute cuctemy,CpaBHEHUIA:
x =1 (mod.5) X =4 (mod)5) x =10 (mod 11)
1D)ix =2 (mod 6);2)<x =1 (mod 12) ;3){ x =5 (mod 12) .
x = 3,(mod 7) x = 7(mod 14) x =12 (mod 13)
12. Pemute/ucteMy CpaBHEHUM:
(2x'=/3 (mod 5) (5x = 2 (mod 8) 4x = 3 (mod 5)
1<{3x=5(mod7);2){7x =3 (mod 11) ; 3)< 2x =7 (mod 9) .
3x = 3 (mod 9) (5x = 1 (mod 12) 3x =1 (mod 10)
13. Tlpu kakux 3HAYCHUAX MapaMeTpa t CISAYIOIINe CHCTEMbI COBMECTHBI:
(x =5 (mod 18) (x = 3 (mod 11)
1){x =8 (mod 21);2)<x =1 (mod 15) ?
 x =t (mod 35) (x =t (mod 18)
14. Pemmts cpaBHenue 17x =7 (mod 30), cBems ero K CHCTEME
CpaBHEHUH (3TO CpaBHEHUE MOKHO PEIIUTh U HE CBOJIS €T0 K CUCTEME CPaBHEHUH ).
15. HaliTu HauMmeHblIee HATypaJbHOE YHCIIO, KOTOPOE MpHU AECICHUU Ha 3
JNa€T OCTaTOK 2, MpH JIeJICHMU Ha 5 1aéT OCTaToK 3, a MpU JeJCHUU Ha 7 JaéT
OCTaToOK 2.
16. HailiTu HauMeHbIllee HaTypalbHOE YUCIIO, KOTOPOE MPH JCJICHUH Ha 3, S,
7, 11 gaét, cOOTBETCTBEHHO, ocTaTKu 1, 2, 3, 9.




17. Haittu Bce HarypaibHble uucia Mexay 100 m 300, kotopsle mpu
JIeJeHUH Ha 3, 5, 7 1aroT, COOTBETCTBEHHO, OCTaTKH 3, 4, 5.

§5. IIEPBOOBPA3HBIE KOPHU 1 MHAEKCHI

1. HaiiguTe mopsok 4ucia 1o ganaomy monyiro: 1) Py1(3); 2) Py,(5);
3) P15(11); 4) P,7(5); 5) P12(—53); 6) P13(10); 7) P5,(10).

2. Haiinute P;5.5,1(10).

3. HaiimuTe BCce BO3MOMKHBIE MOPSIKUA AJIEMEHTOB MO Moxayito: 1) 7; 2) §;
3)9.

4. Haiigute Bce KIacChl BBIYETOB X, IS KOTOphix: 1) P,(x) = 3;
2) P,(x) = 5;3) P,(x) = 6.

5. 3Has, 4TO YHCIO 5 ecTh MepBOOOPA3HBIA KOPEHB, 0 MOIYJIO 7, HaWTH
P;(5%), P,(5%), P;(5%).

6. 3Has, yTOo 2 — TEpBOOOpa3HBIM KOpeHb WO Moayhto 11, 3anumure
MPUBEJACHHYIO CUCTEMY BBIUETOB MO Moyt 11 mHanmuTe Bce mepBooOpasHbIe
KOpHHU 110 Moaysto 11.

7. 3Has, 4yTOo 3 — TEpBOOOpPA3HBIN JKOPEHE Mo Moayiato 17, 3anumure
MPUBEJACHHYIO CUCTEMY BBIYETOB MO MOJY{le, |l 7 1 HaluTe BCe MEepBOOOpa3HbIC
KOPHH 110 MoAayJro 17.

8. Haiinute Bce mnepBooOpasHEie KOPHH, BBIUMCIUB TNPEIBAPUTEIHLHO
HAaWMMEHBIINN U3 HUX, 110 MoysaM:(19;)23; 31.

9. Haiitu Bce epBooOpa3fibie KOpHU 110 Moayisam: 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 10.

10. CocraBpTe  TaQMQIly  WHACKCOB IO  MOAYJIO P, TOe
p €{3,5,7,13,17,23}, HCHQWB3ys HaWMECHBIIHMH TEPBOOOPA3HBIA KOPEHb II0
Moayt0 p. CKOJNBKO BCEBOZMOXKHBIX TaOJUIl WHACKCOB IO MOIYJIIO P MOXKHO
MIOCTPOUTH?

11. Tlonp8ystep TalOnuie WHAEKCOB MO MoAylwo 37, Haiaure:
1) mepBooOpasH&IF KOpeHb, MO KOTOPOMY TIIOCTpOE€Ha Tabnmia; 2) Bce
nepBOOOPa3HBIE KOPHU MO MO0 37.

12. Vcnonb3ys TaOnMIbI HMHIEKCOB MO MOAyJt0 13 W OCHOBaHUIO 2
(mepBooOpa3HOMY KOPHIO), HAUTH indg9 1Mo ToMy e MOIYIIO.

13. MHnekcupoBaHUEM HAWTHU MOPSJKH Yucea OT 2 A0 p — 1 mo mpocTtoMy
monymo p: ) p=5;2)p=7;3)p =11.

14. C mnomorupo Tabmui, uHAEKCOB Hanmute: 1) Py1(9); 2) P,,(6);
3) P37 (17).

15. C nomMol1pio TabiuI] MHAESKCOB HAUUTE OCTATKH OT JieJieHus: 1) 13'° Ha
31; 2) 3118 wa 37; 3) 3003°% 5a 11.

16. C momo1pio TabiuIl HHAEKCOB HAUAUTE OCTaTKU OT aenieHus: 1) 2

Ha 11;2) 3732" Ha 11; 3) 181" na 23.
17. Haiinute Bce uuAeKkchl yucia: 1) 4 mo moaymto 7; 2) 4 mo moayio 11.

93010



§6. KBAZIIPATUYHBIE BBIYETHI 1 CUMBOJI JIEXKAH/IPA

1. Tlomb3ysich CBOWCTBaMH WHJIEKCOB, PCIIUTh .JUHElHOe CpaBHEHHE:
1) 5x = 2 (mod 13); 2) 7x = 9 (mod 17); 3) 24x = 20 (mod 44).

2. Tlonb3ysich CBOMCTBAMHM MHAECKCOB, YKKUTE YUCIIO PEIICHUN U PEUInTe
cmenennoe  cpasHenue: 1) x® =5 (mod11); 2) x!° =6 (mmod 37);
3) 5x7 = 1 (mod 13); 4) 3x3 = 2 (mod 37); 5) 13x3 = 24 (mod 37).

3. Ilonp3ysch CBOMCTBAMHU WHACKCOB, YKOKHUTE YMCIIO PEIICHUA M PEIINTE
nokasamenvroe cpaBHenue: 1) 2*¥ =5 (mod 11); 2) 16* =11 (mod 17);
2)2-3% =7 (mod 19); 3) 3-27* = 7 (mod 11); 4) 213* = 21°(mod 29).

4. Yepe3 Kakhe TOYKH C IEIBIMH KOOPAWHATAMU TPOXOJHUT KPHUBAsL:
1) 3x% 4+ 20 = 13y; 2) 5x* + 24 = 11y?

5. PaspemmuMo 1M KBaapaTuuHoe cpaBHeHue: 1) x2 = 3 (mod 5);
2) x* = 4 (mod 7); 3) x? = 3 (mod 11); 4) x> = 4 (mod 11)?

6. ITonb3ysick TabnUIaMH WHAECKCOB, HAWINTE BCO-KBAIPATUYHBIC BHIYETHI
o moxayisim: 1) 7; 2) 11; 3) 17; 4) 37.

7. C moMo1pio Kputepust Dilliepa yCTaHOBUTE, Kakue u3 uucen 3, 5,7, 9, 11
SIBIISTIOTCS KBAIPATHYHBIMU BBIYETAMU 110 MOIYITH. ) 13; 2) 17; 3) 19.

8. Beruuciure cumBoutbl Jlexkanapa: 1) (102) 2) ( ) 3) (125) 4) (ﬂ);

9 (5):0 Gri) 1 () ® G3) 0655

9. C momomipio cuMBoia JlekaHapa BBIICHHTE, KaKHE W3 CIIEIYIOIINX
CPaBHCHHUII WMEIOT pEIICHUS ,H, €CIH HMMCIOT, HaWJUTe OTH PEIICHHUS:
1) x2 =56 (mod89); 2) &A= 231(mod101); 3) x?% =65 (mod 193);
4) x* = 219 (mod 383).

10. Pemmre cpaBHeHus, NpEIBAPUTENBHO CBEAS HMX K JIBYYIEHHBIM:
1) 3x2 + 7x + 8 £ 0)(mod 17); 2) x? —3x + 23 =0 (mod 61);
3) 9x2 + 29x + 62¢="0,("nod 67).

11. Jlns KaguX OPOCTBIX P YHMCIIO SIBJISETCS KBAAPATHYHBIM HEBBHIYETOM:
1) 3; 2) 13?

12. JlokaxkuTe, YTO MO MPOCTOMY MOAYIIO: 1) mpowm3BeAeHHE IBYX
KBAJPATUYHBIX BBIYETOB €CTh KBAJAPATHYHBIA BHIYET; 2) NPOU3BEIECHHE JBYX
KBAQJIPATHYHBIX HEBBIUYETOB €CTh KBAJAPATHYHBIA BBIYET, 3) TPOM3BEICHUE
KBaJPaTHYHOTO BHIUETA HA KBAJAPATHYHBIA HEBBIUET €CTh KBAJAPATHYHBIA HEBBIYET.

13. Pemute ypaBHEeHHE x> —1 =0 B noze: 1) Z1o3; 2) Z17-



§7. APUOGMETHUYECKME ITPUJIOXKEHUSA TEOPUU CPABHEHUI

1. Onpenenure yucio mudp B npeanepuoae (t) u yucio mudp B IEpHUOIC
(s) mpu oOpamieHur B JACCATHYHYIO OOBIKHOBEHHOW napoOu (He oOpamias e€¢ B

JNECATUYHYIO APOOB):

660 1 1

1. A\ 50, A\ 59, 2 -\ 22, 1. ) )
1) 29’ 2) 21 ?) 21 4) jEs_3’ 5) 5’7 6) 93’ 75)15’ 8) 111-17’ 93 113-17’ . )
10) 2: 11) = 12) —; 13) =; 14) =%; 15) 22 16) 22 17) ———; 18) ——.
40 528 540 658 160 200 264 2200 2200

2. Haiimute nnuHy nepuoja mpu oOpalleHuu CIEAYIOUUX OOBIKHOBEHHBIX
apobeli B mecaTwuHble: 1) HECOKpaTMMOW JpoOuW co 3HameHaTenem 41;
2) HecokpaTuMo# 1podu co 3HameHareneM 1260.

41 19
3. IlpeBpaTure cMmemiaHHyIO JIpoOb B IECATUUHYIO JIPpoOh: 1) 75; 2) 1 o
1 1

3) 10—; 4) 30-.
20 7 .
4. Haitnute 3HaMeHaTeNnb JIpoOu »» KOTOpast FIPENCTaBIIsCTCS YUCTOU

NEPUOINYECKOMN APOoObIO C ABYMsI IIdpamMu B IEPHO/IE

5. Haiigute 4mciio BceX MpPaBWIbHBIX, HECOKPATUMBIX  JpoOei,
oOpamamnmxcss B YUCTYIO TMEPUOJUYECKYIO HeeithuHyro ApoOb: 1) ¢ Tpems
nudpamu B riepuojie; 2) ¢ ceMbio IuppamMu B IepHo/Ie.

6. IIpeBpatute OeCKOHEUHYIO NEEATHHMHYIO TEPUOAUYECKYI0 Ipo0h B
00bIKHOBEHHYIO J1po0b: 1) 0, (234); 2),03,(9207); 3) 0, (324); 4) 0, (6781).

/. 3anuuuTe 4ucio, IpeACTaBiACHHOE B JECATUYHON CUCTEME CUMCIICHUS], B
YKa3aHHOW CHCTeME cuucieHusy 1) 729 B ceMepuyHOW CHUCTEME CUHUCIICHUS;
2) 2786 B jaBOMYHON cuCTeMe cuucieHus; 3) 3625 B TpouyHOW W
OJIMHHAIATUPUIHON cucTeMax cunciieHus; 4) 17527 B BOCBMEpUYIHOU CHUCTEME
curcienus. Cuenars NpoBepPKY.

8. 3amuiuTe  ¢lIeAYIOIMIME YKCJIa B JIECATUYHON CHUCTEME CUUCICHUS:
1) 42125(5); 2) 11@0T9.01 5y; 3) 26014 .

9. BpumCIATE, HE TMEpeBOAsS B JCCATHYHYIO CHCTEMY CUYHUCIICHHS:
1) 425¢7) - 54G) —251(y) - 43(7); 2) 232011 (5): 1045 + 2112(5) - 131(5).

10. Haiimvite 3Hauenue x, ecnu: 1) 106, = 153(7y; 2) 236(,) = 12405).

11. HalimuTe nABy3HAuHOE YHCIO B JCCATUYHOM CHCTEME CUHCIICHUS,
KOTOpO€ B JBOWYHOM, YETBEPUYHOM U BOCBMEPUYHOW CHUCTEMAX CUUCIICHUSA
MPECTABICHO OJMHAKOBBIMU ITU(PaAMH.

12. BeiBecTH npu3HaK aeaumocty Ha: 1) 7; 2) 13; 3) 19; 4) 39; 5) 59.

13. Hcnonb3ys COOTBETCTBYIOIIME TMPU3HAKK JEIMMOCTH, YCTaHOBUTH
aenmuMocTh: 1) 8918 wa 7; 2) 9633 na 13; 3) 9633 na 39; 4) 7493 na 59.

14. BeiBeCTH IPU3HAK ACTMMOCTH Ha YUCJI0, OKAaHYMBAIOIICECS €UHULICH.






